

她11岁终于有了耳朵,告别“静音”世界

为我省年龄最小的骨桥植入术患儿 听力障碍有了多元化治疗方法

本报8月10日讯 由于出生时双侧耳先天性发育畸形,今年11岁的玲玲出生后便轻微耳聋,别人说话需要很大声并不断重复她才能听见,还经常需要根据口型来猜测,这让她变得非常自闭。

幸运的是,近日,玲玲在省儿童医院成功进行了骨桥植入术,不仅重建了听力,还矫正了外观畸形,开心的笑容在孩子的脸上重新绽放。她是我省接受骨桥植入术年龄最小的患者。

从小没有完整的耳朵和好的听力

从玲玲出生起,家人就发现,孩子没有耳朵,只有两个畸形的肉痣。小时候的玲玲乖巧可爱,随着年龄的增长,她慢慢知道了自己听力上的缺陷以及与其他孩子在外形上的差别,性格变得越来越孤僻。

“注重自己的形象,非常担心奇怪的‘耳朵’被人发现,从来不愿去理发店剪头发,不管多热都坚持要用头发罩住耳朵。”家里人看在眼里,难受在心里,不断寻找让孩子成为一个普通人的办法,让她重拾童年的欢乐。

抱着一丝希望,父母带着玲玲来到了省儿童医院。几天前,在该院耳鼻咽喉头颈外科专家团队的精心救治下,玲玲成功接受了骨桥植入术,不仅重建了听力,耳廓的畸形外观也得

到矫正,父母多年的心愿终于实现。

重建听力、外观畸形矫治同步完成

省儿童医院副院长、耳鼻咽喉头颈外科专家赵斯君教授介绍,以前先天性外中耳畸形的患儿,无法通过传统的听力重建手术以及助听器来获得听力,只能生活在“无声”世界。为了解决玲玲先天性外中耳畸形的外观问题,并帮助她回到有声世界,专家联合会制定了在畸形矫正术的同时进行骨桥植入术的手术方案。

骨桥是一种主动式骨传导听觉植入设备,可以将声能的电信号转化为机械振动能,用于重建患者听力。此项技术不仅可以用于耳畸形患者,也可用于单侧全聋和非畸形传导性耳聋患者。这项技术2016年3月引进国内,首例手术在北京同仁医院完成,至今在国内也只有为数不多的医院开展此类手术。玲玲是我省第三位接受骨桥植入术的患者,也是年龄最小的患者。

赵斯君表示,骨桥植入术的成功开展是省儿童医院继人工耳蜗植入术后又一新的听力重建方案,标志着医院在人工听觉植入领域中又迈出一步,将为我省听力障碍患儿提供多元化的治疗方法。

■记者 李琪
通讯员 彭湘粤 黄敏

夏季长沙血库缺口大 这个月请你来无偿献血

本报8月10日讯 每到夏季,长沙血库就会出现不小缺口。为更好普及无偿献血知识,进一步提高无偿献血的知晓率和公众参与度,保障省会医疗机构临床用血需要,长沙血液中心于8月上旬启动长沙市无偿献血月公益活动,呼吁号召更多市民积极踊跃献血。

近年来,长沙市献血人次稳步增长,2016年成功献血人次14.8万,献血量53.6吨。目前,长沙千人口献血率已达到20.6,人均献血量7.5毫升,两项指标均走在全国前列。然而,每到夏季,长沙市血库缺口仍然不小,为何会出现这种情况?

长沙血液中心宣传科副科长董恩介绍,随着省会长沙医疗机构规模不断扩大,医疗技术更新发展迅速,来长沙就医的人员增加,加上暑期各类择期手术量的增加,导致医疗用血量大幅度

增长。此外,夏季天气炎热,市民街头献血人群减少,而血液保质期只有35天,不能一次性大量采集,为维持救死扶伤所需血液动态平衡,长沙每天需要500余名健康适龄的爱心市民加入到无偿献血者队伍。

献血对身体有什么影响?董恩介绍,普通市民每次献血400毫升仅占总血量的1/10左右,对身体不会产生不良影响;科学献血还可以预防、缓解高黏血症,促进血液新陈代谢,无偿献血者及直系亲属可享受免费用血。“长沙市地区的献血车、献血屋都属于长沙血液中心,在任何一处献血点献血都不会感染疾病。”长沙血液中心承诺,以“一人一针一袋,在有效期内使用医疗耗材”来保证献血者的绝对安全。

■记者 张洋银
通讯员 左彩云



为一线工人送清凉

8月10日,长沙地铁3号线灵官渡站,党员干部为高温下坚持工作的一线工人送上解暑物资。最近,湖南省总工会开展“送清凉”活动,组织党员干部分成8个组,走访慰问高温酷暑下工作的劳动者。

傅聪 摄

贫困大学本科新生可申请5000元资助

本报8月10日讯 记者今日获悉,具有湖南省户籍的农村建档立卡贫困户学生,且属参加2017年普通高等学校招生全国统一考试并被审批录取的全日制高等院校本科生(含三本),可提交“泛海助学金”申请,审核通过者将获得5000元助学金。

在中央统战部的关心支持下,中国泛海控股集团发起“泛海助学行动”,拟从2017年到2020年,4年内捐资2亿元,资助湖南省4万名农村建档立卡贫困家庭大学新生,每人5000元。8月12日前,省教育厅(省教育考试院)将今年录取全日制高等院校的农村本科学子名单分县市区提交省扶贫办,对学生名单进行初审,通过初审的学生名单由各县市区扶贫办反馈至县市区教育局学生资

助管理中心,资助管理中心按名单通知学生办申请手续。

申请助学金的学生需向县市区教育局学生资助管理中心提出申请,并提供本人身份证原件及复印件、资助申请表、一寸免冠彩色证件照等资料。8月15日前,县市区教育局学生资助管理中心受理学生申请资料、审核确认,并将材料报县扶贫办、统战部审核。8月17日前,经湖南省统一战线“泛海助学行动”工作协调组审定后,资助名单分别报送泛海公益基金会和渤海银行北京分行。银行将在收到湖南省资助名单10日内,为每位受助学生办好资助银行卡(卡中存入5000元),并将资助卡邮寄到各县市区党委统战部发放给受助学生。

■记者 黄京
实习生 周思悦 毛丹

共青团员先锋岗(队) 创建示范活动启动

本报8月10日讯 “讲奉献的青春最美!”今天上午,共青团湖南省委在长沙黄花国际机场启动“不忘初心跟党走 青春建功团员先行”共青团员先锋岗(队)创建示范活动。

为深入贯彻习近平总书记青年工作思想,加强团员队伍先进性建设,团省委于今年5月部署开展“共青团员先锋岗(队)”创建活动,今年将命名27个省级团员先锋岗(队)和230个市级团员先锋岗(队)。

活动现场,全体团员青年在旅客群众的见证下重温了入团誓词。团省委基层组织建设部部长邓资益向全省团员青年发出了关于自愿缴纳抗洪救灾“特殊团费”的倡议,现场百余名团员青年踊跃缴纳“特殊团费”共计19122.7元。

■记者 黄京 实习生 毛丹 周思悦
通讯员 朱新根

链接新闻

全国学生资助管理中心发预警: 学校可以放假,资助工作不能放假

近日,全国学生资助管理中心向各级各类学校发出预警:学校可以放假,资助工作不能放假。

预警中,全国学生资助管理中心请各校的学生资助部门当好新生“便民服务室”,务必做到“四个到位”:

一是普查新生要到位。要尽早给每一名高校新生打个电话,确认其是否存在经济困难,向有资助需求的新生提供可行的建议。

二是热线电话要到位。各高校都要根据教育部要求,按时开通学生资助热线电话,受理学生和家长的咨询投诉,做到“件件有说法、事事有落实”。

三是安全提醒要到位。要让新生知晓诈骗分子惯用的行骗伎俩,知晓申请奖助学金和交学费的方法流程,提高新生的安全意识和甄别能力。

四是尊重隐私要到位。发放资助物品要充分尊重学生的尊严,不能大规模集中发放明显将困难学生和非困难学生割裂区别开的物品,建议采用发放校内超市代金券等既隐性又能满足学生不同需求的资助方式。

■记者 黄京 实习生 陈舒仪

“快乐学堂百千万工程” 进岳阳平江

本报8月10日讯 今天,湖南省慈善总会、长沙银行在岳阳平江县联合开展了“快乐学堂百千万工程”项目,该项目计划五年之内帮扶全省51个贫困县改造修缮百所贫困村小学,提升千名乡村小学教师能力素质,惠及万名贫困家庭的小学生。岳阳平江县的岳口镇喻完小学校是该项目的改造学校之一,正在进行校区地面平整、教学楼外观改造、食堂修建等方面的改建。

“快乐学堂百千万工程”项目是一项重教兴学、慈善助学的“民心工程”,今年已完成该项目首期文体教师的培训任务,下一阶段计划完成第一批12所贫困村小学改造修缮工程。 ■记者 杨昱 通讯员 宋显达